

आज का मौसम

लू के साथ गर्मी से निजात नहीं मिलेगी

45.0⁰ 33.0⁰
अधिकतम तापमान न्यूनतम तापमान

एक नजर

बाल कलाकार ने पेंसिल से बनाई राहुल गांधी की तस्वीर

ऊंचाहार, रायबरेली। कला हुनर की कोई आयु सीमा नहीं होती, जो हा 10 वर्षीय कक्षा 6 के छात्र ने रायबरेली से नवनिर्वाचित सांसद राहुल गांधी की तस्वीर को पेंसिल से बनाकर अपनी जबरजस्त कला का प्रदर्शन किया है। यह तस्वीर जैसे ही सोशल मीडिया पर वायरल हुई इस छात्र को लोगों ने उसकी कला की जमकर सराहना की। ऐसे से चिकित्सक को ऊंचाहार में निजी क्लीनिक चलाने वाले डा दीपक त्रिपाठी के 10 वर्षीय पुत्र अंबिकेश त्रिपाठी जो वर्तमान में ज्वाला देवी सरस्वती विद्या मंदिर सिविल लाइन प्रयागराज में शिक्षार्थ है। उसने रायबरेली से नवनिर्वाचित सांसद राहुल गांधी को निर्वाचन पर बधाई देने का एक नया तरीका अपनाया व पेंसिल से उनकी तस्वीर को बनाकर उस तस्वीर को पोस्ट से सांसद राहुल गांधी को दिल्ली भेजा। इससे पूर्व भी इस बाल कलाकार द्वारा तमाम महापुरुषों एवं भगवान की चित्र बनाकर तमाम सुर्खियां बटोर चुके हैं। इसी नम उम्र में पेंटिंग की कला किसी गार्ड गिफ्ट से कम नहीं है।

रंगे हाथ पकड़े गये वन माफिया, मेजा जेल

सरेनी, रायबरेली, अमृत विचार। नीम के हर पेड़ काट रहे दो लकड़हारों को पुलिस व वन विभाग की संयुक्त टीम ने रंगे हाथ पकड़ लिया है। भ्रमारी निरीक्षक संजय कुमार ने बताया कि मुखबिर की सूचना पर वन रक्षक आशीष व पुलिस की संयुक्त टीम गुलाबपुर गांव पहुंची, जहां गुलाबपुर गांव के रज्जुन वन राखिलाल तथा छोटोना (भोजपुर) के अशोक कुमार पुत्र मोहनलाल मिलकर नीम का हरा पड़ कटा रहे थे। कुल पांच नीम के पेड़ कटे पड़े थे। जबकि ट्रैक्टर ट्राली से लकड़ियां ढोई जा रही थीं। पुलिस ने हाइड्रा व ट्रैक्टर ट्राली को भी बरामद कर लिया है। दोनों लकड़हारों को संबंधित धाराओं में जेल भेजा गया है।

जमीन के विवाद को लेकर दो पक्षों में हुई मारपीट

लालगंज, रायबरेली। कोतवाली क्षेत्र के पूरे जीत मजरे हरीपुर गांव में जमीनी विवाद को लेकर मारपीट की घटना हुई है। कुसुम सिंह अपनी जगह पर टीनशेड बना रही थी, तभी गांव के ही उपेंद्र सिंह ने विरोध किया और गाली-गलौज करना शुरू कर दिया जिसके कारण दोनों पक्षों में मारपीट हो गई। मारपीट की घटना में एक पक्ष से कुसुम सिंह व जितेंद्र सिंह घायल हुए हैं। दूसरे पक्ष से उपेंद्र सिंह व विद्या देवी घायल हुई हैं। मामले में पुलिस ने कार्रवाई की है।

मवन निर्माण करते गिरा राजगीर, गंगीर

ऊंचाहार, रायबरेली, अमृत विचार। भवन निर्माण का काम करते समय राजगीर ऊंचाई से निवे गिरकर घायल हो गया। उसके बाद वह किसी तरह घर पहुंचा, जहां से परिजनों से सीएचसी लेकर पहुंचे, जहां से उसे जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया क्षेत्र के गांव पूरे निरही मजरे हटवा निवासी जगदेव का बेटा धर्मेन्द्र कुमार राजगीर का काम करता है। यह काम करने के लिए प्रयागराज गया हुआ था। वहां भवन निर्माण करते समय वह ऊंचाई से नीचे गिर गया, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। प्रयागराज में प्राथमिक उपचार के बाद साथी मजदूरों ने उसे उसके घर भेज दिया। घर पहुंचने पर परिजन उसको लेकर सीएचसी पहुंचे, जहां प्राथमिक उपचार के बाद उसको जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया है। सीएचसी अधीक्षक डा मनोज शुक्ल ने बताया कि उसकी गंभीर दशा को देखते हुए बेहतर इलाज के लिए जिला अस्पताल भेजा गया है।

आयोजन

अमेठी सांसद के आभार समारोह में जुटे मुद्दी भर लोग

सपा से अलग कदम रखते ही कांग्रेस की सभा से भीड़ नदारद

संवाददाता, ऊंचाहार

रायबरेली, अमृत विचार। लोकसभा चुनाव में राहुल गांधी की एकतरफा जीत के बाद कांग्रेस ने जैसे ही सपा से अलग अकेले कदम रखा उसकी सभा से भीड़ गायब हो गई। शुक्रवार को कांग्रेस ने अमेठी से नवनिर्वाचित सांसद केएल शर्मा के मुख्य आतिथ्य में आभार समारोह में मुद्दी भर ही लोग जुट पाए थे। एक तरह से कांग्रेस का अकेले ताकत दिखाना एक फ्लाप शो साबित हुआ है। हाल ही संपन्न हुए लोकसभा चुनाव में राहुल गांधी को पूरे क्षेत्र में एकतरफा शानदार जीत मिली है। चुनाव के दौरान कांग्रेस की



ऊंचाहार में सभा को संबोधित करते अमेठी सांसद केएल शर्मा साथ में पूर्व विधायक कुंवर अजय पाल सिंह। अमृत विचार सभाओं में जबर्दस्त भीड़ उमड़ती थी। कांग्रेस सभा कार्यकर्ताओं का हजूम चारों तरफ नजर आता था। चुनाव भर सपा कांग्रेस एक साथ कदमताल कर रहे रहे तो हर तरफ भीड़ ही भीड़ थी, किंतु कांग्रेस ने जैसे ही सपा से अलग अकेले कदम रखा तो उसके पैर के नीचे

भाजपा की योजनाएं जमीन पर धड़ाम

अमेठी सांसद केएल शर्मा ने आभार समारोह में कहा कि रायबरेली की ऐतिहासिक जीत जिले के कांग्रेस कार्यकर्ताओं की मेहनत का फल है। उन्होंने कहा कि शोदी सरकार की योजनाएं गांवों में बेकार पड़ी हैं। शोदी सरकार है, उच्चतम योजना के सिलेंडर को गरीब भरा नहीं पा रहा है। खेत मेवेशी नष्ट कर रहे हैं। सांसद ने कहा कि अमेठी और रायबरेली में सांसद निधि के सारे काम कार्यकर्ता तय करेंगे। कार्यकर्ता सभाओं को बताएंगे वो काम किया जाएगा। इस अवसर पर पूर्व विधायक कुंवर अजय पाल सिंह, अरुण सिंह, जिला पंचायत सदस्य राकेश सिंह राना, पीसीसी सदस्य मेहदी हसन, शिव कुमार पांडेय, शिव करन तिवारी, अरुण सिंह, मो आजम खान, इरफान मेहदी, शाजू नकवी आदि मौजूद थे।

क्षमता करीब सात सौ लोगों की है। किंतु समारोह के दौरान मात्र कुछ सौ

विधान सभा उपचुनाव में भरा दंभ

कांग्रेस की सभा में अधिकांश वक्ताओं ने ऊंचाहार विधान सभा के संभावित उपचुनाव का दंभ भरा और कांग्रेस उम्मीदवार के मैदान में होने की बात कही। हालांकि एक दिन पहले ऊंचाहार में संपन्न हुई सपा की बैठक में सपा उम्मीदवार के चुनाव लड़ने की पुरजोर मांग की थी। क्षेत्रीय विधायक मनोज पांडेय द्वारा सपा छोड़कर भाजपा में शामिल होने के बाद अभी तक विधायक नहीं छोड़ी है। कांग्रेस व सपा में विधायक का चुनाव लड़ने की खींचतान शुरू है।

सभा में मिडे कांग्रेसी, हुई गाली-गलौज

कांग्रेस की सभा में कांग्रेस नेता व कार्यकर्ता आपस में भिड़ गए। सभा समाप्त होने के बाद जैसे ही केएल शर्मा रवाना हुए वैसे ही नगर के कुछ कांग्रेस नेता इस बात को लेकर विधान सभा प्रभारी से भिड़ गए कि उन्हें संबोधन और माल्यापण के लिए नहीं बुलाया गया। दोनों ओर से खूब गाली गलौज के साथ देख लेने की धमकी तक दी गई।

के स्थानीय नेताओं की जनता में अस्वीकार्यता हमेशा से रही है।

गोवंश की बेहतरी के लिए निरंतर करें कार्य : जिलाधिकारी

डीएम हर्षिता माथुर ने त्रिपुरा स्थित कान्हा गोवंश विहार गौशाला का औचक निरीक्षण किया, व्यवस्था के बारे में मुख्य पशु चिकित्साधिकारी से ली जानकारी

डीएम ने जिला अस्पताल का निरीक्षण कर लिया स्वास्थ्य व्यवस्थाओं का जायजा, दिए दिशा निर्देश

संवाददाता, रायबरेली

अमृत विचार। स्वास्थ्य, साफ-सफाई की अव्यवस्थाओं पर सुर्खियां बटोरने वाले जिला चिकित्सालय का डीएम हर्षिता माथुर ने शुक्रवार को औचक निरीक्षण किया। वार्डों में भर्ती मरीजों से बुलाने पर स्वास्थ्य कर्मी व डॉक्टर के समय पे आने की बात पूछी। डीएम ने मरीजों से पूछा आपका अच्छा इलाज हो रहा है, कोई बाथरूम में दिक्कत या परेशानी तो नहीं हो रही। इसी तरह से डीएम ने वार्ड नंबर-2 व 3 व अन्य परिसर का भी बारीकी से निरीक्षण किया।

शुक्रवार को जिलाधिकारी हर्षिता माथुर ने जिला चिकित्सालय का औचक निरीक्षण कर स्वास्थ्य और साफ-सफाई का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने वार्डों में



जिला अस्पताल में भर्ती महिला मरीज से स्वास्थ्य के बारे में जानकारी लेती डीएम हर्षिता माथुर।

अमृत विचार

बेड पर चिपचिपाहट जैसी गंदगी को अपने हाथ से चेक किया और स्वास्थ्य कर्मियों से सेनेटाइजर से छिड़काव कराकर बेड की साफ-सफाई कराया। इसी तरह भर्ती मरीजों से भी उनके इलाज के बारे पूछा और कहा यहां पर बराबर पंखे चलते हैं कोई इलाज में परेशानी तो नहीं हो

रही है। इस दौरान उन्होंने मरीजों से यह भी पूछा कि शौचालय कहां है, बराबर साफ रहता है, मतलब बाथरूम को इस्तेमाल कर सकते हो। इसके अलावा दूसरी महिला मरीज से पूछा अस्पताल से खाने में खिचड़ी और मीली है तो उसका उत्तर न आया। इस पर उन्होंने सीएमएस की ओर इशारा

किया और आगे बढ़ गई। इस दौरान डीएम हर्षिता माथुर ने सीएमएस को अस्पताल की साफ-सफाई व मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य उपचार करने के निर्देश दिये हैं। निरीक्षण के दौरान सीएमएस महेंद्र कुमार मौर्य, डा. अल्ताफ हुसैन व अन्य स्वाथ्य कर्मी मौजूद रहे।

उल्टी-दस्त से किशोरी की मौत

संवाददाता, डलमऊ

रायबरेली, अमृत विचार। डलमऊ क्षेत्र के एक गांव में उल्टी दस्त से एक दर्जन से अधिक लोग बीमार हो गये। दो दिन पूर्व उल्टी दस्त से एक किशोरी की मौत हो जाने से स्वास्थ्य महकमें में हड़कंप मच गया। इसकी जानकारी होने पर स्वास्थ्य विभाग ने तत्काल गांव स्वास्थ्य टीम भेजा है। स्वास्थ्य टीम प्रतिदिन गांव पहुंच कर बीमार पड़े लोगों का उपचार कर रही है। यही नहीं लोगों के बीमार होने से गांव में साफ-सफाई का काम भी तेजी से शुरू करा दिया गया है।

विकासखंड डलमऊ क्षेत्र के पूरे जुडावन सिंह मजरे सुरसना ग्राम

हड़कंप

एक दर्जन से अधिक लोगों के बीमार होने पर पहुंची स्वास्थ्य टीम

निवासी अमरनाथ की 16 वर्षीय भांजी मानसी की 2 दिन पूर्व उल्टी दस्त से मौत हो गई थी। इसके बाद मृतका के मामा अमरनाथ, मामी कल्पना और 5 वर्षीय ममेरी बहन वर्षिका के साथ गांव के अंजु, महिमा, राजपति निर्मल, सोनी, उर्मिला, गीता, लता, संगीता आदि ग्रामीण उल्टी दस्त से पीड़ित हैं। जिनमें से लता अमरनाथ, कल्पना, वर्षिका का इलाज जिला अस्पताल में चल रहा है। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र प्रभारी

डॉ. नवीन कुमार ने बताया कि जानकारी होने पर स्वास्थ्य टीम भेजी गई है और प्रतिदिन स्वास्थ्य टीम गांव जाकर लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण कर उनका उपचार किया जा रहा है। विकासखंड डलमऊ के उपरोक्त गांव में लोगों के बीमार हो जाने से सफाई कर्मियों ने गांव में साफ-सफाई का कार्य शुरू कर दिया है। गांव से महज चंद कदमों की दूरी पर स्थित मुर्गी पालन केंद्र जहां से इस भीषण गर्मी में दूषित वातावरण बना हुआ है। ग्रामीणों ने बताया कि मुर्गी फार्म से उत्पन्न समस्याओं से निजात पाने के लिए डलमऊ कोतवाली में शिकायती पत्र दिया गया, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं की गई।

रायबरेली की जीत जनता की जीत है : केएल शर्मा

संवाददाता, लालगंज

रायबरेली। सरेनी विधानसभा क्षेत्र में कार्यकर्ता आभार समारोह का आयोजन लालगंज के एक रिसॉर्ट में किया गया। जिसमें अमेठी के सांसद किशोरी लाल शर्मा ने कांग्रेस कार्यकर्ताओं सहित सरेनी की जनता का आभार व्यक्त किया। सांसद केएल शर्मा ने कहा कि रायबरेली की जीत जनता की जीत है। रायबरेली में राहुल गांधी का चुनाव जनता ने ही लड़ा है। कांग्रेस पार्टी जिले के विकास का हर संभव प्रयास करेगी। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी अब जनता के चहेते नेता बन गए हैं। जनता विरोधी किसी भी सरकारी नीति का जमकर विरोध किया जाएगा और जनता के हक में फैसला लेने के लिए भाजपा सरकार के खिलाफ आंदोलन करना पड़ेगा तो आंदोलन भी किया जाएगा।

लालगंज से ऊंचाहार जाते समय मुराई बाग चौराहे पर कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने अमेठी सांसद केएल शर्मा का जौरदार स्वागत किया। अन्ना जानवरों से परेशान किसानों की समस्याओं को संसद तक पहुंचाया जाएगा। इस अवसर पर कांग्रेस पार्टी के जिलाध्यक्ष पंकज तिवारी, कांग्रेस पार्टी के पिछड़ा वर्ग



सांसद केएल शर्मा का स्वागत करती सरेनी की कांग्रेस नेत्री सुधा द्विवेदी।



सांसद केएल शर्मा का स्वागत करते कांग्रेस कार्यकर्ता।

अमृत विचार

सांसद केएल शर्मा ने सरेनी कार्यकर्ताओं का जताया आभार

के प्रदेश महासचिव संदीप चौधरी, जिला सचिव संजय श्रीवास्तव, राकेश जायसवाल, नंदकिशोर दीक्षित, ऋतिक जायसवाल, रामनिवास वैश्य, सोनू यादव, राजकमल गुप्ता विजय शंकर

अग्निहोत्री, सरेनी विधानसभा के प्रभारी संतोष त्रिवेदी, लालगंज नगर पंचायत अध्यक्ष सरिता गुप्ता, कांग्रेस जिला सचिव दीपेंद्र गुप्ता, सुधा द्विवेदी, पूर्व विधायक अशोक सिंह, वरिष्ठ नेता नवल अवस्थी, राम गोपाल शर्मा, कामताप्रसाद गौड़, एवं कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ पदाधिकारी मौजूद रहे।

कार्रवाई

डीह व गदांग थाना प्रभारी सहित तीन चौकी इंचार्ज लाइन हाजिर

तीन दरगाओं से छीना चौकी का प्रभार, दो थाने पर तैनात

करके पुलिस कार्यालय के चक्कर न काटने पड़े, लेकिन एसपी की इस बात को अधिकतर थानेदार आज भी नजरअंदाज करते नजर आ रहे हैं। फिलहाल एसपी के इस रूप से महकमे में हड़कंप मचा हुआ है, माना यह जा रहा है कि अभी अन्य थानेदारों पर भी कार्रवाई की गाज गिर सकती है। एसपी ने हरचंदपुर फरियादियों की लंबी लाइन एसपी ऑफिस में लगती है, जबकि पुलिस अधीक्षक ने पहले ही साफ कर दिया था कि पीड़ितों को थाने पर ही न्याय दिया जाए। जिससे उन्हें लंबी दूरी तय

इंचार्ज रहे राहुल मिश्रा को भदोखर, अजीत कुमार सिंह को जगतपुर भेजा है। जबकि जगतपुर थाने में तैनात रहे उपनिरीक्षक भारत तोमर को जगतपुर से चौकी इंचार्ज गंगासा, सुधीर कुमार पांडे को कोतवाली से चौकी चार्ज करहिया, अजीत कुमार भदोखर से चौकी इंचार्ज परशदपुर, प्रिंस सोनकर मिल एरिया थाना से चौकी इंचार्ज सूची, देवेन्द्र अथास को थाना साइबर सल से थाना डीह, पंकज सोनकर को चुनाव कार्यालय से थाना लालगंज, पुरुषोत्तम को थाना डलमऊ से कस्बा इंचार्ज डलमऊ, संजय कुमार शर्मा को चौकी डलमऊ से थाना शिवगढ़, राजेश सिंह को बहरावां थाने से चौकी इंचार्ज दतौली, विकास मलिक को पुलिस लाइन से सलोन व अनिल यादव को पुलिस लाइन से डीह में तैनाती दी गई है।

पुलिस ने 6 माह बाद दर्ज किया आगजनी का मुकदमा

संवाददाता, ऊंचाहार

आशा बहू के बेटे, दामाद समेत पांच लोग थे नामजद

रायबरेली, अमृत विचार। जान से मारने की नियति से गरीब की झोपड़ी में आग लगाने के मामले में काफी बवाल के बाद पुलिस ने घटना के 6 माह बाद आगजनी की प्राथमिकी दर्ज की है। पुलिस पहले इस घटना को शांतिपूर्ण विरोध बताकर कार्रवाई से बचती रही है। मामले में पीड़ित अब कलेक्ट्रेट में धरने पर बैठ गया तो पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज की है। मामला कोतवाली क्षेत्र के गांव पट्टी रहस कैथवल गांव का है। घटना बीते साल 19 दिसंबर रात की है। गांव के ललित कुमार का आरोप है कि गांव की आशा बहू के बेटे अनिकेत और दामाद तथा तीन अन्य लोगों ने उसे जान से मारने की नियति से उसकी झोपड़ी में आग लगा दी। आग देखकर वह और उसका परिवार भागकर बाहर

निकला, जिससे उनकी जान बच गई। किंतु उसका पूरा आशियाणा जलकर राख हो गया। इस घटना की सूचना उसने पुलिस को दी किंतु कोई कार्रवाई नहीं हुई। अधिकारियों से शिकायत की तो कोतवाली के एसएसआई ने आगजनी की घटना को शांतिपूर्ण विरोध बताकर कार्रवाई नहीं की। इसके बाद पीड़ित जिला कलेक्ट्रेट में धरने पर बैठ गया, जिसके बाद अधिकारी समेत में आ गए। 6 महीने की लंबी जद्दोजहद के बाद गुरुवार की रात पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज की है। कोतवाल अनिल कुमार सिंह ने बताया कि मामले में प्राथमिकी दर्ज करके विवेचना की जा रही है। इस दौरान प्राप्त साक्ष्यों के आधार पर कार्रवाई की जाएगी।

युवक को असलहा दिखाकर छिने रापये

ऊंचाहार, रायबरेली, अमृत विचार। क्षेत्र के गांव जगदीशपुर निवासी शिवा का कहना है कि गुरुवार की शाम को उसके गांव के दो लोग उसे बहाने से गांव के बाहर सूरनास्थान पर ले गए, जहां पर उसे बांध दिया गया। इसके बाद उसको जमकर पीटा और तमबा दिखाकर उससे तीन हजार रुपये छीन लिया। शिवा के पिता प्रदीप सिंह आरोपियों के घर गए, जब उन्होंने घटना के बारे में पूछा तो उनके साथ भी गाली-गलौज की गई। कोतवाली पहुंचे पीड़ित ने मामले की तहरीर दी है। कोतवाल अनिल कुमार सिंह का कहना है कि पुलिस मामले की छानबीन कर रही है।

आज का मौसम

मौसम शुष्क बने रहने की संभावना है।

44.0⁰ **30.5⁰**

अधिकतम तापमान न्यूनतम तापमान

एक नजर

बालिका फुटबॉल टायल आज
अयोध्या। अमृत विचार : प्रदेश खेल निदेशालय व उप फुटबॉल संघ के समन्वय से जिला खेल कार्यालय सहारनपुर में 19 जून से आयोजित होने वाली अयोध्या मंडल टीम चयन के लिए मंडलीय ट्रायल शनिवार को डॉ. आंबेडकर अंतरराष्ट्रीय क्रीडा संकुल में होगा। आरएसओ चंचल मिश्रा ने बताया कि जिला बालिका फुटबॉल ट्रायल सुबह 10 बजे व मंडलीय ट्रायल दोपहर दो बजे होगा।

ईद-उल-अजहा की तैयारी तेज

भेलसर, अयोध्या। अमृत विचार : ईद-उल-अजहा (बकरीद) की तैयारी तेज होने के साथ ही कई जगह कुर्बानी के जानवरों की खरीद-फरोख्त जोरों पर है। इस बार बकरा मंडी के अलावा बकरों की क्रीडा संघ के माध्यम से ऑनलाइन भी हो रही है।

नगर पंचायत भरतकुंड भद्रसा कार्यालय घेरा, प्रदर्शन

84 कोसी परिक्रमा मार्ग को स्थानांतरित कर ढाई सौ मीटर लंबा नया मार्ग बनवाने का मामला पुलिस की मौजूदगी में अधिशासी अधिकारी से नोकझोंक

मसौधा, अयोध्या

अमृत विचार : नगर पंचायत भरतकुंड भद्रसा का शुक्रवार दोपहर नगरवासियों ने घेराव कर दिया। जिला व नगर पंचायत प्रशासन मुर्दाबाद के नारे लगाते हुए हंगामा खड़ा कर दिया। उनको जानकारी मिली थी कि नगर पंचायत प्रशासन नगर क्षेत्र में दक्षिणी सीमा तमसा नदी के किनारे से दशक पूर्व से संचालित 84 कोसी परिक्रमा मार्ग को स्थानांतरित कर करीब 250 मीटर लंबा नया मार्ग बनवा रहा है। जिसमें कई लोगों के खेत मार्ग की कपेट में आ रहे हैं। आक्रोशित लोगों ने मौके पर पहुंच कर काम भी ठप कर दिया।

घेराव व प्रदर्शन की जानकारी पर पुराकलंदर के वरिष्ठ उपनिरीक्षक संतोष कुमार सिंह पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे। आक्रोशित लोगों को शांत कराने का प्रयास किया। इस दौरान प्रदर्शनकारियों की अधिशासी अधिकारी से तीखी नोकझोंक भी हुई। प्रदर्शन कर रहे



नगर पंचायत भद्रसा कार्यालय पर हंगामा करते लोग।

सभासद प्रेम बाबू मौर्य, समरजीत पुरुषोत्तम मौर्य ज्ञान चंद्र साहू रामकृष्ण पांडे, राजू गुप्ता, संजीव व अलकेश्वर गुप्ता आदि ने अधिशासी अधिकारी इंद्र प्रताप को एक ज्ञापन सौंपा। जिसमें मांग की गई कि दशक पूर्व से संचालित साधु-संतों की धार्मिक आस्था की डगर 84 कोसी परिक्रमा मार्ग को खंडित न किया जाए। तत्काल निर्माण कार्य रोका जाए। मांग पर उचित विचार के आश्वासन पर लोगों का आक्रोश शांत हुआ।

हंगामे पर बोले अधिशासी अधिकारी

नगर पंचायत भरतकुंड भद्रसा के अधिशासी अधिकारी इंद्र प्रताप ने बताया कि 84 कोसी परिक्रमा मार्ग कब से व किधर से संचालित होता रहा है, इसकी उनको जानकारी नहीं है। पैमाइश में पड़ोसी खातेदार की जमीन कम पाये जाने व शिकायत पर राजस्व निरीक्षक रवींद्र वर्मा सहित कई लेखपालों की मौजूदगी में पैमाइश कराने पर पुराना इंटरलॉकिंग मार्ग करीब 250 मीटर अलग प्रतीत हुआ। जिस पर सीमांकन की जगह चिह्नित कर नगर पंचायत प्रशासन द्वारा सड़क का निर्माण कराया जा रहा था। प्रदर्शनकारियों का ज्ञापन अगले दिशा निदेश के लिए उप जिलाधिकारी सोहावल को भेजा जाएगा। लोगों का आक्रोश देख सड़क निर्माण का काम रुकवा दिया गया।



अधिशासी अधिकारी के घेराव के दौरान पहुंची पुलिस।

अमृत विचार

लेखपाल के विरुद्ध निराश न होने की कार्यवाही के आदेश

उप जिलाधिकारी सोहावल अशोक कुमार सैनी ने बताया कि दशक पूर्व से संचालित 84 कोसी परिक्रमा मार्ग को खंडित नहीं किया जा सकता। इंटरलॉकिंग सहित मार्ग के सौंदर्यकरण में सरकारी राजस्व लगा हुआ है। मामले में मौजूदा लेखपाल की भूमिका सदिग्ध प्रतीत होने की दशा में लेखपाल आकाश सिंह के विरुद्ध निराश की पत्रावली तैयार करने के लिए तहसीलदार को आदेश दिया गया है।

नगर पंचायत भरतकुंड भद्रसा में पैमाइश के उपरान्त सीमांकन की जगह पर नगर पंचायत भरतकुंड भद्रसा प्रशासन द्वारा नए मार्ग के निर्माण कराए जाने का विरोध करने का मामला सदानें आया है। हालांकि वह 84 कोसी परिक्रमा मार्ग है। यह बात संज्ञान में नहीं लाई गई थी। मामले की गंभीरता से जांच कराई जायेगी। तब तक के लिए काम रुकवा दिया गया है। - अशोक कुमार सैनी, उप जिलाधिकारी सोहावल

बंद नहीं हुआ टोल का बाईपास रास्ता, सुरक्षा में लग सकती सैंध

सोहावल, अयोध्या

अमृत विचार: लखनऊ अयोध्या हाईवे एनएच 27 पर बने रौनाही टोल प्लाजा का बना बाईपास रास्ता अब तक बंद नहीं हुआ। यह राम मंदिर की सुरक्षा में सैंध साबित हो सकता है। चौबीस घंटे में प्रतिदिन तीन से चार हजार चार पहिया वाहन टोल बचाने के लिए इस चौर रास्ते से गुजरते हैं। राम मंदिर की सुरक्षा भी इसी हाईवे से जुड़ी है। जहां पुलिस की जांच पड़ताल के लिए सुरक्षा कर्मा तैनात रहते हैं।

टोल से पश्चिम करीब 400 मीटर पहले दक्षिणी ओर बनी जिला पंचायत की पक्की सड़क पूरे देवी तिवारी पुरवा को जाती है। इसी के मध्य में टोल के पूरब से निकल कर आई एक सड़क बाईपास के रूप में इस सड़क को जोड़ती है। जो टोल से बचने वाले वाहनों



रौनाही टोल के चौर रास्ते से गुजरते वाहन (फाइल फोटो)।

तीन से चार हजार वाहन इस मार्ग से रोज गुजर रहे हैं। काफी राजस्व की क्षति हो रही है लेकिन सार्वजनिक मार्ग होने से हम नहीं बंद कर पाते हैं। प्रशासन अनुमति देगा तो हम प्रबंध कर देंगे।

-एसएस सिकरवार, टोल प्रबंधक

के आने जाने वाले मार्ग के रूप में प्रयोग की जा रही है। इस चौर रास्ते पर आने जाने वाले वाहन सड़क दुर्घटनाओं का कारण भी बन रहे हैं और कुछ की जान भी ले चुके हैं।

प्रधान को जान से मारने की धमकी दो लोगों पर केस

रुदौली, अयोध्या। अमृत विचार: थाना पटरंगा के सिठौली के ग्राम प्रधान को जान से मारने की धमकी देने पर दो लोगों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज किया गया है। थाना पटरंगा के ग्राम सिठौली के प्रधान शिवसरन यादव ने पुलिस को दी गयी तहरीर में बताया है कि गुरुवार को मियां के पुरवा चौराहे से रात आठ बजे घर लौट रहा था। रास्ते में सिठौली गांव के अखिलेश आर और उनकी मोटरसाइकिल पर एक अज्ञात व्यक्ति भी बैठा था। अखिलेश भद्दी-भद्दी गालियां देने लगा। जब लोग इकट्ठा होने लगे तो जान से मारने की धमकी देते हुए अपनी बाइक को छोड़कर फरार हो गया। थानाध्यक्ष पटरंगा ओम प्रकाश ने बताया कि ग्राम प्रधान शिवसरन यादव की तहरीर पर अखिलेश व एक अज्ञात के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर जांच की जा रही है।

न हारती न निराश करती है अयोध्या : डॉ. दिनेश शर्मा

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार : अयोध्या जागती है और यह नगरी कभी सोती नहीं है। अयोध्या कभी हारती नहीं है और कभी किसी को निराश नहीं करती। इसलिए जो भी आया है वह राम का हो गया, और राम सबके हैं। ये बातें शुक्रवार को पूर्व उपमुख्यमंत्री राज्यसभा सांसद डॉ. दिनेश शर्मा ने कहीं। वो श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के अध्यक्ष और मणिराम दास छावनी के महंत नृत्य गोपाल दास के 86 वां जन्मोत्सव में शामिल होने के बाद पत्रकारों से वार्ता कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि मैं उन भाग्यशाली व्यक्तियों में से हूँ जिसे प्रतिवर्ष महाराज का जन्मोत्सव में आने का सौभाग्य मिलता है। राम मंदिर आंदोलन के समय कुछ लोगों के साथ काम करने का अनुभव था और जब भी अयोध्या में आंदोलन के दौरान या प्रदर्शन के संदर्भ में आना होता था तो पूज्य महाराज श्री नृत्य गोपाल दास जी के मणिराम छावनी एक ऐसा क्षेत्र था जो सब कुछ संरक्षण



महंत नृत्य गोपाल दास के समक्ष श्रद्धा निवेदित करते पूर्व उप मुख्यमंत्री।

अमृत विचार

मणिराम दास छावनी के महंत नृत्य गोपाल दास के जन्मोत्सव समारोह में बोले पूर्व उपमुख्यमंत्री

भी देता था और भोजन भी देता था। उन्होंने कहा कि आंदोलन के दौरान महाराज परमहंस रामचंद्र जी और महाराज नृत्य गोपाल दास जो ऐसे संत रहे हैं जिन्हें पूरा विश्व सम्मान की दृष्टि से देखा है आज उनके 86 जन्मोत्सव पर पूज्य संतों का समागम है। इससे पूर्व मणिराम दास छावनी की कथा मंडप में

आयोजित कार्यक्रम के उद्घाटन सत्र के सभी साधु संतों ने मणिरामदास छावनी के महंत नृत्य गोपाल दास को जन्मोत्सव की बधाई दी। दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। रामानंदाचार्य जी ने कहा कि श्रीमद् भागवत कथा सप्त दिवसीय कार्यक्रम प्रारंभ हुआ है। महाराज जी आज अयोध्या ही नहीं संपूर्ण विश्व के पर्याय हैं। जिन्होंने श्री राम जन्मभूमि और श्री कृष्ण जन्मभूमि के लिए अपने जीवन को पूर्णतः समर्पित कर रखा है।

जिनकी साधना और तपस्या भली भांति सभी सामाजिकों को अवगत है और वैष्णो समाज में ही नहीं सभी संत समाज में लोग बड़े ही मनोयोग से स्वागत करते हैं। कार्यक्रम में जबलपुर के महामंडलेश्वर अखिलेश्वरानंद, महंत मिथिलेश नंदनी शरण, महंत भरत दास, तिवारी मंदिर के महंत मेघर गिरीश पति सप्तसैंकड़ों की संख्या में अनुयायियों की भी मौजूद रहे।

टीवी अभिनेत्री रश्मि देसाई ने किये रामलला के दर्शन

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार : टीवी सिनेमा पर शानदार लुक के लिए पहचानी जानी वाली अभिनेत्री रश्मि देसाई शुक्रवार को प्रभु राम के दर्शन पहुंची। जहां उन्होंने प्रभु रामलला के दर्शन किया और इसके बाद वह सिद्ध पीठ हनुमानगढ़ी में श्रद्धालुओं के साथ लाइन में लगकर हनुमान जी का भी आशीर्वाद लिया। उन्होंने कहा कि मैं बहुत ज्यादा आध्यात्मिक हूँ। पूजा पाठ ज्यादा पसंद करती हूँ। प्रभु राम का दर्शन कर मन प्रफुल्लित हो गया है।

कहा कि मंदिर को बहुत अद्भुत और भव्य बनाया गया है। यहाँ आने

नीट और इंद्रेश के बयान के बचाव में उतरे मंत्री

अयोध्या। अमृत विचार: प्रदेश के समाज कल्याण राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार असीम अरुण ने कहा कि पिछली सरकारों में जिस तरह से भर्तियों में गड़बड़ी की, उसको यूपी में सीएम योगी और केंद्र में पीएम मोदी ने सुधारा है। वह शुक्रवार को सरक्रेट हाउस में पत्रकारों से बात कर रहे थे। उन्होंने कहा कि ऐसे गिरोह हैं जो लगातार गड़बड़ी करते थे आज नए तरीके से गड़बड़ी करने की कोशिश कर रहे हैं। सरकार ने निर्णय लिया है कि सख्त कानून बनाएंगे। जिससे ऐसे लोगों को सजा मिल सके। कहा कि नीट की परीक्षा हो या फिर सिपाही की। सीएम यूपी एसटीएफ, सीआईडी, इंटीलेंजेस को लगाते हैं ताकि परीक्षा की सुविधा कमजोर ना हो, जो भी पेपर लीक हुए, हमारी एजेंसियों ने पकड़ा। ऐसे अपराधियों के खिलाफ कठोर कार्रवाई कर रही है, आरएसएस नेता इंद्रेश के बयान पर कि भाजपा को घमंड हो गया था। इस पर बोले कि आरएसएस और भाजपा दोनों परिवार मिलकर इस पर काम कर रहा है। हम लोगों को इस बात पर गर्व है कि मोदी जी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने के लिए देश ने निर्णय लिया। जहां पर वोट कम मिला, उसकी हम समीक्षा कर रहे हैं। कहा कि राम लला के मंदिर निर्माण से 500 साल इंतजार पूरा हुआ। इन्हें सांस्कृतिक गौरव की बात है। सीएम योगी से किए जा रहे अयोध्या के विकास में अपना योगदान करें।

गुरु बनने के लिए पहले शिष्य बनना पड़ेगा : असीम अरुण

अयोध्या, कार्यालय

अमृत विचार : प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत को विश्व की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने और विकसित भारत का संकल्प लिया है और यह संकल्प उन्होंने खुद नहीं लिया है बल्कि पूरे देश के सहयोग के विश्वास के साथ लिया है। इसको पूरा करने का दायित्व हम सबका है। फिर से विश्व गुरु बनना है तो हमें पहले शिष्य भी बनना पड़ेगा। ये बातें शुक्रवार को समाज कल्याण मंत्री व पूर्व आईपीएस अधिकारी असीम अरुण ने कहीं। वो शुक्रवार को सिविल लाईस स्थित एक होटल में भारतीय कंपनियों के सचिवों का दो दिवसीय 25वां वार्षिक सम्मेलन को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि आप सब कंपनियों के नीति नियंत्रकों को ऐसी नीतियां बनानी होंगी, जिससे केवल सामाजिक और पर्यावरण स्थिरता न बनी रहे बल्कि इसमें उत्तरोत्तर सुधार हो। साथ ही कंपनियों को बी काप

विकसित भारत के संकल्प के साथ कंपनी सचिवों का दो दिवसीय सम्मेलन में बोले समाज कल्याण मंत्री

सर्टिफिकेशन की तरफ भी ध्यान देना चाहिए और इसकी शुरुआत अपने कर्मचारियों से प्रारंभ करना चाहिए। जिलाधिकारी नितीश कुमार ने कंपनियों की नीतियों के निर्धारण में सांस्कृतिक विरासत के संरक्षण व संवर्धन का ध्यान रखने तथा निगामीय सामाजिक दायित्व (सीएसआर) में लाभ पात्र लोगों तक पहुंचाने की बात कही। साथ ही उसके प्रभाव के मूल्यांकन की वकालत की। राष्ट्रीय उपाध्यक्ष धनंजय शुक्ला ने कहा कि सचिव की भूमिका पौराणिक और वैदिक काल से रही है। रामचरित मानस, महाभारत और पुराणों में सचिव की भूमिका के कई वर्णन मिलते हैं। इस सम्मेलन में देश भर के 400 सचिवों और संगठन के पदाधिकारियों की ओर से लक्ष्य के सापेक्ष कार्ययोजना तैयार की जाएगी और साल भर की गतिविधियों की समीक्षा की जाएगी।

साह-संक्षेप

विधि की 21 जून की सम सेमेस्टर परीक्षा अब 23 को होगी
अयोध्या कार्यालय। अमृत विचार : अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस के चलते अवध विश्वविद्यालय प्रशासन द्वारा 21 जून को होने वाली परीक्षाओं की तिथि परिवर्तित की है। अब यह परीक्षा 23 जून को अपने निर्धारित केंद्रों पर कराई जायेगी। कुलपति प्रो. प्रतिभा गौयल के निर्देश पर परीक्षा नियंत्रक उमानाथ ने शुक्रवार को परिवर्तित परीक्षा कार्यक्रम जारी किया। मौखिक प्रभावी डॉ. विनयेन्द्र चुर्वेदी ने बताया कि 21 जून को विश्वविद्यालय की एनईपी स्नातक व परास्नातक सम सेमेस्टर के समस्त प्रश्न-पत्र की परीक्षा अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस की वजह से अब यह परीक्षा 23 जून रविवार को निर्धारित केंद्रों पर होगी।

जिला व मंडलीय तैराकी ट्रायल आज

अयोध्या, अमृत विचार : प्रदेश खेल निदेशालय के निर्देशन में उप तैराकी संघ के समन्वय से 20 जून से सिद्धार्थनगर में आयोजित होने वाली बालक-बालिका जूनियर व सबजूनियर प्रदेशीय तैराकी प्रतियोगिता के लिए जिला व मंडलीय ट्रायल शनिवार को होगा। क्षेत्रीय क्रीडाधिकारी चंचल मिश्रा ने बताया कि डाभासंभर के अंतरराष्ट्रीय क्रीडा संकुल में आयोजित होने वाले तैराकी ट्रायल के जूनियर ग्रुप-1 में 15-17 वर्ष, ग्रुप-2 में 12-14 वर्ष तथा सबजूनियर ग्रुप-3 में 10-11 वर्ष आयु के बालक व बालिका खिलाड़ी प्रतिभाग कर सकते हैं। इसमें फ्री स्टाइल, बेक स्ट्रोक, ग्रेट स्ट्रोक, बटर प्लाई, इन्वर्स्टिवल मिडिल, रिप्ले मिडिल, रिप्ले फ्री स्टाइल के लिए होने वाले ट्रायल में प्रत्येक प्रतिभागी अधिकतम पांच इवेंट में प्रतिभाग कर सकता है। जिला स्तरीय ट्रायल सुबह 10 बजे तथा मंडलीय ट्रायल दोपहर दो बजे होगा।

मंडलीय फुटबॉल ट्रायल में 28 खिलाड़ियों ने अजमाई क्रिकेट



मंडलीय फुटबॉल ट्रायल के प्रतिभागी खिलाड़ी।

अमृत विचार

अयोध्या कार्यालय। अमृत विचार : प्रदेश खेल निदेशालय व उप फुटबॉल संघ के समन्वय से जिला खेल कार्यालय मऊ में 19 जून से प्रदेशीय अंडर-19 जूनियर बालक फुटबॉल प्रतियोगिता आयोजित होने रही है। क्षेत्रीय क्रीडा अधिकारी चंचल मिश्रा ने बताया कि प्रदेशीय जूनियर फुटबॉल प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने वाली अयोध्या मंडल की टीम चयन के लिए शुक्रवार को डॉ. आंबेडकर अंतरराष्ट्रीय क्रीडा संकुल में मंडलीय चयन ट्रायल का आयोजन हुआ। इसके पूर्व हुए जिला ट्रायल में अयोध्या के 17 खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। इनमें से 13 खिलाड़ी मंडलीय ट्रायल के लिए चयनित किए गए। विरिष्ठ फुटबॉल कोच शकील अहमद सहित जिला फुटबॉल संघ के सदस्य सज्जाद हुसैन व संयुक्त सचिव राजीव यादव ने खिलाड़ियों का रिक्ल टेस्ट व खेल प्रदर्शन के आधार पर आकलन किया। चयन ट्रायल में अयोध्या के 13, आंबेडकरनगर के तीन, अमैठी के तीन, सुलतानपुर के चार व बाराबंकी के पांच खिलाड़ियों ने टेस्ट दिया। खिलाड़ियों ने रिक्ल टेस्ट व खेल प्रदर्शन में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। इस मौके पर क्षेत्रीय क्रीडा अधिकारी चंचल मिश्रा सहित खिलाड़ी व चयनकर्ता मौजूद रहे।

एक शाम शोहदा-ए-वतन के नाम से मुशायरा में टी श्रद्धान्जलि

अयोध्या कार्यालय। अमृत विचार : रात्रि उर्दू बचाओ तहरीक और आजाद एजुकेशनल सोसायटी के संयुक्त तत्वाधान में कारी नदीम फैजवी निवास स्थान मोहल्ला हसनू कटरा में एक शाम शोहदा-ए-वतन के नाम से परिचर्चा और मुशायरा आयोजित किया गया। अध्यक्षता करते हुए सेवानिवृत्त पीसीएस अधिकारी मुहम्मद इनाक खान ने कहा कि मौलवी अहमद उल्लाह शाह को सच्ची श्रद्धान्जलि उर्दी होगी कि हम उनके अधूरे सपनों को साकार करने वाले बने। मुख्य अतिथि इरफान उद हक अंसारी ने मौलवी साहब को महान स्वतंत्रता सेनानी और सच्चे भक्त बताया। मुजमिल फ़िदा ने संचालन करते हुए कहा कि मौलवी साहब की सूची पौरीकार की कमी है। मुशायरा हाफिज़ मुईनुद्दीन अंसारी की नात ए पाक से हुआ। इस अवसर पर मौलाना अहमद आरिफ हरेसान, मार्टर इश्शाद रबानी, फारुक फैजाबादी, नीरज सिन्हा आदि ने शायरी के माध्यम से श्रद्धान्जलि दी। निःशस्त्र में काजी मिहाल उद्दीन, शकील खान और बलू भाई शामिल रहे।

मौसम की मार सामान्य रूप से जिले में बना हुआ है 44 डिग्री सेल्सियस का तापमान, 14 दिनों में 13 दिन रही सर्वाधिक हीट वेव

रामनगरी में हीट वेव ने तोड़ा 10 सालों का रिकॉर्ड

अयोध्या कार्यालय

अमृत विचार : मध्य अप्रैल से शुरू हुआ गर्मी का वेग मई माह पार कर अब प्रचंड रूप ले चुका है। सड़कों पर आग बरसा रहे सूरज ने तपिश से जनजीवन बुरी तरह से बेहाल कर दिया है। जून के पहले पखवाड़े में प्रचंड गर्मी पड़ रही है। हीटवेव ने 10 सालों का रिकॉर्ड तोड़ दिया है। जिले में दिन का तापमान लगातार 44 डिग्री सेल्सियस बना हुआ है। रात के तापमान में भी बढ़ाचर्री हुई है।

वहीं इस महीने में अब तक 14 दिनों में 13 दिन हीटवेव जैसे हालात रहे हैं। यह 2014 के बाद हीटवेव के सर्वाधिक रिकॉर्ड के रूप में दर्ज है। गुरुवार को अधिकतम तापमान 45 डिग्री और न्यूनतम 27 डिग्री



तपिश के दौरान मुंह ढक कर स्कूटी से जाते लोग एवं धूप से बचने को चेहरा ढके निकली युवती।

सेल्सियस रहा। सूरज की तपिश के कारण बेहालाश गर्मी और उमस से लोग बेहाल हो रहे हैं। दोपहर में सड़क पर निकले लोग या धूप में काम करने वालों की हालत बिगड़ जा रही है। हीट स्ट्रोक के मामले भी बढ़ गए हैं। अस्पतालों में मरीजों की संख्या में जबरदस्त इजाफा हुआ है। जून माह में बारिश का महीना होने के बाद भी दूर-दूर तक कोई आसार नजर नहीं आ रहे हैं। जून माह के अंतिम सप्ताह में मानसून आने की



उम्मीद है। तापमान अधिक होने की वजह से लोगों के सिर से पांव तक पसीना टपक रहा है। जिले में शुक्रवार को अधिकतम तापमान 44 डिग्री व न्यूनतम तापमान 30.5 डिग्री रहा। आदरता 19 प्रतिशत रही।

नगर निगम ने जारी किया अलर्ट

नगर निगम अयोध्या की ओर से भी शुक्रवार को अलर्ट जारी कर दिया गया है। मेसेज में लू-तापघात की सूचना देते हुए कहा गया है कि बहुत आवश्यक न हो तो धूप में कदापि न निकले। घर से खाली पेट बिटकूल न निकले, पानी खूब पीएं। इसके अलावा अन्य सावधानी बरतने की सलाह स्वास्थ्य विभाग की ओर से दी जा रही है।

दिन में हवा की गति भी 13 किमी प्रति घंटा की स्पीड से चल रही है। तापमान के चढ़ने के साथ हवा के झोके लू बनकर ऐसा तड़पा रहे हैं कि घर के बाहर निकलने की कोई हिम्मत नहीं जुटा पा रहा है।

मैया बाजार भाव

रामपुर-शिवालिक 965 फ्लेम 1075 डीएमओ 850 बोल्ड 1135, सम्भल-चन्दीसी-शिवालिक 940 फ्लेम 1070 बोल्ड 1110 डीएमओ 855।

बाजार	संसेक्स	निफ्टी
बंद हुआ	76,992.77	23,465.60
बढ़त	181.87	66.70
प्रतिशत में	0.24	0.29

कारोबार/कृषि



मलिहाबाद के दशहरी का स्वाद चखेंगे जर्मनी के लोग

बैक्टिरिया मुक्त और गुणवत्ता बरकरार रखने के लिए आम को गुजारा गया तकनीकी प्रक्रिया से

● 1.5 टन का आर्डर मिला, आज निकलेगी पहली खेप

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ/मलिहाबाद

अमृत विचार: अब फलों के राजा दशहरी आम के स्वाद लेने का समय आ गया है। बागवान आम मंडियों में लाना शुरू कर चुके हैं। ऐसे में देश ही नहीं विदेश के लोग भी इसका मजा लेने के लिए आतुर हैं। निर्यात का पहला आर्डर जर्मनी की तरफ से आया है। करीब 1.5 टन आम का भेजा जा रहा है। इसकी पहली खेप शनिवार को निकलेगी। आम की गुणवत्ता बनाए रखने और बैक्टिरिया मुक्त करने के लिए उसे रेपनिंग चैंबर और हॉट वाटर ट्रीटमेंट प्लांट से गुजारकर इसके स्वाद को और बेहतर किए जाने का काम शुरू हो गया है। पूरी प्रक्रिया से



हॉट वाटर ट्रीटमेंट से गुजारने के बाद आम को सुखाता कर्मचारी।

गुजारे जाने के बाद आम के निर्यात की पैकिंग भी शुरू कर दी गई है। रूस और इंग्लैंड के लोग भी चखेंगे दशहरी का स्वाद,

सरीफा

कानपुर

चौंदी 999 (प्रति किलो)	90,000
चौंदी सिक्का (प्रति सैकड़)	95,000
चौंदी सिक्का (सैकड़)	बिकवाल 100000
सोना बिरकुट (दस ग्राम)	73,500
गिन्नी (प्रति नग)	54,800-55,000

लखनऊ

सोना स्टैंड (प्रति 10 ग्राम)	72,150
सोना रखा (प्रति 10 ग्राम)	72,200
गिन्नी (प्रति 10 नग)	42,500
चौंदी (999)	88,000
चौंदी तैयार	89,100
चौंदी का सिक्का (प्रति सैकड़)	80,000

बरेली

सोना जेवरत पक्के	72,200
सोना जेवरत गिन्नी	71,200
चौंदी पक्की	875 (अनुमानित)

मुन्दाबाद

सोना 24 कैरेट	72,500
चौंदी आभूषण	89,000।

विदेशी मुद्रा भंडार 4.3 अरब डॉलर बढ़कर रिकॉर्ड ऊंचाई पर पहुंचा

मुंबई, एजेंसी

देश का विदेशी मुद्रा भंडार सात जून को समाप्त सप्ताह में 4.307 अरब डॉलर बढ़कर 655.817 अरब डॉलर की नई सर्वकालिक ऊंचाई को छू गया। भारतीय रिजर्व बैंक ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। इससे पूर्व के सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार 4.837 अरब डॉलर के उछाल के साथ 651.51 अरब डॉलर के स्तर पर पहुंच गया था। इससे पहले, विदेशी मुद्रा भंडार का उच्चतम स्तर 10 मई को 648.87 अरब डॉलर था। पिछले कुछ सप्ताहों में विदेशी मुद्रा भंडार में उल्लेखनीय वृद्धि देखी गई है। रिजर्व बैंक के आंकड़ों के मुताबिक, सात जून को समाप्त सप्ताह में मुद्रा भंडार का अहम हिस्सा मानी जाने वाली विदेशी मुद्रा आस्तियां 3.773 अरब डॉलर बढ़कर 576.337 अरब डॉलर हो गयीं। डॉलर के संदर्भ में उल्लेखित विदेशी मुद्रा आस्तियों में विदेशी मुद्रा भंडार में रखे गए यूरो, पाउंड और येन जैसी गैर-अमेरिकी मुद्राओं की घट-बढ़ का प्रभाव शामिल होता है। रिजर्व बैंक ने कहा कि समीक्षाधीन सप्ताह के दौरान स्वर्ण आरक्षित भंडार का मूल्य 48.1 करोड़ डॉलर बढ़कर 56.982 अरब डॉलर हो गया।

इस तरह बढ़ाई जाती है आम की गुणवत्ता

- सबसे पहले साफ आम को बगीचे से तोड़कर मैगों पैक हाउस लाया जाता है।
- एक आम का वजन वजन करीब 250 ग्राम से अधिक और 400 ग्राम के भीतर होना चाहिए।
- फिर कटर के माध्यम से इसके डंटल काटे जाते हैं व चेपी निकाली जाती है।
- इसके बाद हॉट वाटर मशीन में आम को 48 डिग्री पर रखा जाता है जिससे आम के बाहरी और अंदरूनी कीट खत्म हो जाए।
- कुछ देर की प्रक्रिया के बाद आम को निकालकर दाग और धब्बे को फिर से साफ किया जाता है।
- बैक्टिरिया मुक्त होने के बाद आम को टंडा कर उसे फोम नेट जालियों में पैक कर उसे डिब्बे में रखा जाता है।
- इस पूरी प्रक्रिया में करीब छह घंटे का वकत लगता है।

हैं। निर्यातकों के पास सिर्फ जर्मनी ही नहीं रूस, इंग्लैंड, दुबई, ओमान और सऊदी अरब के आर्डर भी मिल गए हैं। विदेशों में करीब 30 टन आम की आपूर्ति पहले चरण में होगी। पहली खेप कल रवाना हो रही है। इस बारे में मैगो पैक हाउस के

संचालक अकरम बेग ने बताया जर्मनी को निर्यात के लिए आम की गुणवत्ता मैगो पैक हाउस में पूरी कर ली गई है। पैकिंग शुरू हो गई है। शनिवार को पहली खेप निकलेगी। यह खेप भारत सरकार व जर्मनी सरकार के सामूहिक प्रयास से निर्यात की जा रही है।

मुद्रास्फीति के चालू वित्त वर्ष में औसतन 4.5% रहने की उम्मीद

कोलकाता, एजेंसी

● रेटिंग एजेंसी क्रिसिल ने लगाया अनुमान

अग्रणी रेटिंग एवं आर्थिक शोध कंपनी क्रिसिल ने चालू वित्त वर्ष 2024-25 में मुद्रास्फीति के औसतन 4.5 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है। क्रिसिल ने कहा-मानसून की सामान्य स्थिति को देखते हुए हम उम्मीद करते हैं कि खाद्य मुद्रास्फीति में नरमी आएगी, जबकि गैर-खाद्य मुद्रास्फीति में वृद्धि हो सकती है। जिस कीमतों में नरमी के कारण इसके नरम बने रहने की उम्मीद है।

रेटिंग कंपनी ने कहा कि उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (सीपीआई) मुद्रास्फीति मई में मामूली रूप से घटकर 4.75 प्रतिशत हो गई, जो अप्रैल 2024 में 4.8 प्रतिशत थी। क्रिसिल की रिपोर्ट में कहा गया कि गैर-खाद्य श्रेणियों ने

मई में निर्यात 9% बढ़कर हुआ 38.13 अरब डॉलर

नई दिल्ली, एजेंसी

● सरकारी आंकड़ों के अनुसार व्यापार घाटा बढ़कर 7 महीने के उच्चतम स्तर पहुंचा



भारत का मई में वस्तु निर्यात नौ प्रतिशत बढ़कर 38.13 अरब डॉलर हो गया, जो एक साल पहले इसी महीने में 34.95 अरब डॉलर था। इस दौरान व्यापार घाटा बढ़कर 7 महीने के उच्चतम स्तर 23.78 अरब अमेरिकी डॉलर पर पहुंच गया। शुक्रवार को जारी सरकारी आंकड़ों के मुताबिक, भारत ने मई में इंजीनियरिंग, इलेक्ट्रॉनिक्स, औषधि, कपड़ा और प्लास्टिक जैसे क्षेत्रों में स्वस्थ वृद्धि के दम पर वैश्विक आर्थिक अनिश्चितताओं के बावजूद निर्यात में वृद्धि दर्ज की है। आलोच्य मंच में कच्चे

प्रतिशत बढ़कर 36.4 अरब डॉलर हो गया। हालांकि, इस साल मई में सोने का आयात मामूली रूप से घटकर 3.33 अरब डॉलर रह गया, जो पिछले साल इसी महीने में 3.69 अरब डॉलर था।

समीक्षाधीन महीने में आयात और निर्यात के बीच का अंतर यानी देश का व्यापार घाटा बढ़कर 23.78 अरब अमेरिकी डॉलर रहा जो सात महीनों का उच्चतम स्तर है। पिछली बार अक्टूबर 2023 में यह 31.46 अरब अमरीकी डॉलर रहा था। अप्रैल 2024 में देश का निर्यात घटकर 41.68 अरब अमरीकी डॉलर हो गया था जो अप्रैल 2023 में 41.96 अरब डॉलर था।

राष्ट्रीय

एक साथ चुनाव कराने पर समिति की रिपोर्ट को मंत्रिमंडल के समक्ष जल्द रखने की योजना

रिपोर्ट को पेश करना विधि मंत्रालय के विधायी विभाग के 100 दिवसीय एजेंडे का हिस्सा

नई दिल्ली, एजेंसी

केंद्रीय विधि मंत्रालय एक राष्ट्र, एक चुनाव पर उच्च स्तरीय समिति की रिपोर्ट केंद्रीय मंत्रिमंडल के समक्ष रखने की योजना बना रहा है। सूत्रों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। सूत्रों ने कहा कि रिपोर्ट को शीघ्र मंत्रिमंडल के समक्ष रखना विधि मंत्रालय के विधायी विभाग के 100 दिवसीय एजेंडे का हिस्सा है।



रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता वाली एक उच्च-स्तरीय समिति ने लोकसभा और राज्य विधानसभाओं के लिए एक साथ चुनाव कराने तथा इसके बाद 100 दिन के भीतर एक साथ स्थानीय निकाय चुनाव कराने की 15 मार्च को सिफारिश की थी। समिति ने कहा था कि एक साथ चुनाव कराए जाने से विकास प्रक्रिया

विधि आयोग 2029 से एकता सरकार के प्रावधान की कर सकता है सिफारिश

सूत्रों के मुताबिक इसके लिए हालांकि कुछ संविधान संशोधन विधेयकों की आवश्यकता होगी जिन्हें संसद द्वारा पारित करना होगा। एकल मतदाता सूची और एकल मतदाता पहचान पत्र के संबंध में कुछ प्रस्तावित परिवर्तनों के लिए कम से कम आठ राज्यों द्वारा अनुसमर्थन की आवश्यकता होगी। इसके अलावा, विधि आयोग भी शीघ्र ही एक साथ चुनाव कराने के संबंध में अपनी रिपोर्ट प्रस्तुत कर सकता है। सूत्रों ने बताया कि विधि आयोग 2029 से सरकार के सभी तीन स्तरों लोकसभा, राज्य विधानसभाओं और नगर पालिकाओं और स्थानीय निकायों के लिए एक साथ चुनाव कराने और सदन के त्रिशंकु होने या अविश्वास प्रस्ताव जैसे मामलों में एकता सरकार के प्रावधान की सिफारिश कर सकता है।

और सामाजिक एकजुटता को बढ़ावा मिलेगा, लोकतांत्रिक परंपरा की नींव गहरी होगी और आकांक्षकों को साकार करने में मदद मिलेगी। उसने यह भी

सिफारिश की थी कि निर्वाचन आयोग राज्य चुनाव अधिकारियों के परामर्श से एकल मतदाता सूची और पहचान पत्र तैयार करे।

प्रतिबंधित ई-सिगरेट के साथ दो गिरफ्तार

नोएडा। थाना सेक्टर 20 पुलिस और क्यूआरटी ने एक संयुक्त कार्रवाई में दो बदमाशों को गिरफ्तार करके उनके पास से लाखों रुपये कीमत के प्रतिबंधित ई-सिगरेट और गांजा आदि बरामद किया है। पुलिस ने बताया कि इस गिरफ्तार का सरगना फरार है और उसकी तलाश की जा रही है। पुलिस उपायुक्त (जोन प्रथम) विद्यासागर मिश्रा ने बताया कि थाना सेक्टर 20 पुलिस और क्विक रिएस्पॉन्स टीम ने एक संयुक्त कार्रवाई के तहत सेक्टर 18 के पास से बृहस्पतिवार रात को शाहनवाज, निवासी तुगलकाबाद, दिल्ली और रवि कुमार, निवासी जनपद मथुरा को गिरफ्तार किया। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार दोनों व्यक्तियों के पास से 2480 प्रतिबंधित ई-सिगरेट, चार किलोग्राम गांजा तथा घटना में प्रयुक्त होने वाला एक ऑटो रिक्शा बरामद हुआ है।



विशाखापतनम में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह शुक्रवार को पूर्वी नौसेना कमान की अपनी यात्रा के दौरान अधिकारियों से हाथ मिलाया और देश की समुद्री सीमाओं का निरीक्षण किया।

कोर्ट ने सीआईडी को पाँक्सो मामले में येदियुरप्पा को गिरफ्तार करने से रोका

बेंगलुरु। कर्नाटक उच्च न्यायालय ने शुक्रवार को सीआईडी को एक पाँक्सो मामले में पूर्व मुख्यमंत्री येदियुरप्पा को गिरफ्तार न करने का निर्देश दिया। उच्च न्यायालय ने वरिष्ठ भाजपा नेता येदियुरप्पा को भी इस पाँक्सो मामले की जांच कर रही सीआईडी के समक्ष 17 जून को पेश होने का निर्देश दिया। बेंगलुरु की एक अदालत ने बृहस्पतिवार को येदियुरप्पा के खिलाफ पाँक्सो मामले में गैर-जमानती गिरफ्तारी वारंट जारी किया था। यह मामला इस वर्ष 14 मार्च को दर्ज किया गया था। सीआईडी के विशेष जांच दल ने बुधवार को पूछताछ के लिए येदियुरप्पा को पेश नहीं होने पर उनके खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी करने का अनुरोध करते हुए त्वरित (फास्ट ट्रेक) अदालत का दरवाजा खटखटाया था।

बिभव कुमार की जमानत अर्जी पर पुलिस से जवाब-तलब

नई दिल्ली, एजेंसी

दिल्ली उच्च न्यायालय ने आप की राज्यसभा सदस्य स्वाति मालीवाल पर कथित हमले से जुड़े मामले में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के सहयोगी बिभव कुमार की जमानत अर्जी पर शुक्रवार को दिल्ली पुलिस से जवाब मांगा। न्यायमूर्ति अमित शर्मा की अवकाशकालीन पीठ ने जमानत अर्जी पर नोटिस जारी किया और

राज्यसभा सदस्य स्वाति मालीवाल हमला मामला

दिल्ली पुलिस से स्थिति रिपोर्ट दाखिल करने को कहा। कुमार अभी न्यायिक हिरासत में हैं और आरोप है कि उन्होंने 13 मई को मुख्यमंत्री केजरीवाल के सरकारी आवास पर मालीवाल पर हमला किया था। मामले में कुमार को 18 मई को गिरफ्तार किया गया था। कुमार के वकील ने दलील दी कि उन्हें

उच्चतम न्यायालय ने आरोपी कार्यकर्ता की अंतरिम जमानत पर एनआईए का रुख पूछा

नई दिल्ली, एजेंसी

उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को राष्ट्रीय अन्वेषण अभिकरण (एनआईए) से एल्यार परिषद-माओवादी संपर्क मामले में आरोपी कार्यकर्ता महेश राउत की एक याचिका पर निर्देश लेने को कहा। याचिका में राउत की दादी की मौत के बाद के अनुष्ठानों में शामिल होने के लिए अंतरिम जमानत की मांग की गई है। न्यायमूर्ति संजय कुमार और न्यायमूर्ति अग्रदत्त जॉर्ज मसीह की अवकाशकालीन पीठ ने मामले में



एल्यार परिषद मामला

सुनवाई के लिए 21 जून की तारीख तय की। पीठ ने राउत के वकील से पूछा, “अंतिम संस्कार 26 मई को था तो अब कौन से अनुष्ठान बचे हैं? आपने यह नहीं बताया कि ये कब होंगे?” राउत की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता मिहिर देसाई ने कहा कि यह अंतरिम जमानत अर्जी उनकी दादी की मृत्यु के बाद कार्यक्रमों में शामिल होने के वास्ते गढ़चिरोली जाने के लिए दायर की गई है। शीघ्र अदालत ने राउत को जमानत देने के बंबई उच्च

उज्जैन में सट्टा गिरोह का भंडाफोड़, नौ लोग गिरफ्तार

उज्जैन (मप्र), एजेंसी

● पुलिस ने 14.58 करोड़ रुपये तक भी बरामद किए

मध्य प्रदेश के उज्जैन में पुलिस ने शहर के विभिन्न हिस्सों में छापेमारी में एक सट्टा गिरोह का भंडाफोड़ करते हुए नौ लोगों को गिरफ्तार कर 14.58 करोड़ रुपये तक बरामद किए। यह जानकारी एक अधिकारी ने शुक्रवार को दी।

पुलिस के एक अधिकारी ने शुक्रवार को बताया कि उन्हें टी-20 क्रिकेट विश्व कप और ऑनलाइन गेम पर सट्टा लगाने वाले एक गिरोह के बारे में सूचना मिली थी। उज्जैन रेंज के पुलिस महानिरीक्षक (आईजी) संतोष कुमार सिंह ने संवाददाताओं को बताया, “हमें सूचना मिली थी कि पीपूष चोपड़ा नामक व्यक्ति बड़े पैमाने पर ऑनलाइन सट्टाबाजी में शामिल हैं। हमने दो दिनों तक सूचना पर काम किया। पुलिस दलों ने बृहस्पतिवार शाम को मुसद्दीपुरा और 19 डीएम कॉलोनी सहित दो से तीन इलाकों में छापेमारी की।” उन्होंने बताया कि दलों ने 14.58 करोड़ रुपये की नकदी और पाउंड और डॉलर सहित सात देशों की मुद्राएं बरामद कीं। उन्होंने बताया कि 40 से अधिक मोबाइल फोन, लैपटॉप और अन्य गैजेट्स भी जब्त किए गए। अधिकारी ने बताया कि पुलिस ने नौ लोगों को



गिरफ्तार किया है, जो मध्य प्रदेश के नीमच और पंजाब के लुधियाना के रहने वाले हैं, जो इस अवैध गतिविधि में शामिल थे। उन्होंने बताया कि मुख्य आरोपी पीपूष चोपड़ा को पकड़ने के लिए एक अभियान शुरू किया गया है। उन्होंने बताया कि वह कई बार विदेश जा चुका है। सिंह ने कहा, “हम यह सुनिश्चित करने के लिए एक लुक-आउट सर्कुलर (एलओसी) जारी करने जा रहे हैं कि वह देश से भागे।” उन्होंने कहा कि इस संबंध में आचक्र विभाग, प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) और अन्य एजेंसियों को भी सूचित किया जाएगा। पकड़े गए आरोपियों के नाम जसप्रीत, रोहित, गुरप्रीत सिंह, मधुर जैन, सतप्रीत सिंह, आकाश मसीही, चेतन नेगी, हरीश और गौरव बताए गए हैं। सभी आरोपियों के खिलाफ विभिन्न धाराओं के तहत मामले पंजीकृत किए गए हैं।

यूक्रेन नाटो में शामिल होने की योजना छोड़े तो तत्काल संघर्ष विराम: पुतिन

मॉस्को, एजेंसी

रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने शुक्रवार को वादा किया कि यदि यूक्रेन अपने कब्जे वाले चार क्षेत्रों से सैनिकों की वापसी शुरू कर देता है और नाटो में शामिल होने की योजना छोड़ देता है तो वह तत्काल यूक्रेन में संघर्ष विराम का आदेश देगे और बातचीत शुरू करेंगे। उन के लिए इस तरह का प्रस्ताव अनुपयोगी हो लगेता है क्योंकि वह नाटो सैन्य गठबंधन में शामिल होना चाहता है। वहीं, यूक्रेन ने यह मांग भी की है कि रूस उसके



● यूक्रेन बोला- रूस उसके सभी क्षेत्रों से अपने सैनिक हटाए

सभी क्षेत्रों से अपने सैनिक हटा दे। पुतिन ने मॉस्को में रूस के विदेश मंत्रालय में एक भाषण में कहा, हम ऐसा तत्काल कर देंगे। रूसी राष्ट्रपति का बयान ऐसे समय आया है जब जी-7 के सदस्य देशों समेत कई वैश्विक नेता इटली में जुटे हैं और यूक्रेन में शांति लाने के प्रयासों के तहत स्विट्जरलैंड इस सप्ताहांत में कई वैश्विक नेताओं के सम्मेलन की मेजबानी करने वाला है जिसमें रूस शामिल नहीं होगा। पुतिन ने कहा कि उनके प्रस्ताव का उद्देश्य यूक्रेन में संघर्ष का आखिरी समाधान निकालना है।

यूक्रेन में रूस के हवाई हमले की चेतावनी जारी की। यूक्रेन की वायुसेना ने शुक्रवार को रूस की ओर से बढ़े पैमाने पर हवाई हमले की चेतावनी जारी की। वायुसेना की ओर से जारी बयान के अनुसार आज तकके उतरी सुभी और चेंनिहाइव के हवाई क्षेत्र से कई मिसाइल यूक्रेन में प्रवेश कर गए और कीव, पश्चिमी शहर रिल्ने और पश्चिमी खमेलनित्स्की क्षेत्र में स्टारोकोन्स्ट्यतीनोव शहर की ओर बढ़े। यूक्रेन के सरकारी प्रसारक सरस्थिलने ने कहा कि हवाई अल्टर के दौरान यूक्रेन की राजधानी और खमेलनित्स्की क्षेत्र में विस्फोटों की आवाजें सुनी गईं।

दुबई, एजेंसी

संयुक्त राष्ट्र की परमाणु निगरानी संस्था ने शुक्रवार को कहा कि ईरान ने अपने परमाणु कार्यक्रम को लेकर आलोचना का सामना करने के बाद उन्नत सेंट्रीफ्यूज लगाना शुरू किया है और आगामी हफ्तों में अन्य को भी लगाये जाने की योजना है। वहीं, अमेरिका ने इस कदम को परमाणु खतरा बढ़ाने वाला कदम बताया है। नये सेंट्रीफ्यूज लगाये जाने से ईरान के परमाणु कार्यक्रम में और तेजी आएगी, जो पहले से यूरैनियम का संवर्द्धन कर उसे आयुध स्तर का बना चुका है और कई परमाणु आयुध बनाने के लिए इसका पर्याप्त भंडारण कर चुका है। हालांकि, अंतरराष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी

● अमेरिका ने इसे परमाणु खतरा बढ़ाने वाला कदम बताया

(आईएईए) की स्वोकारोक्ति में, ईरान के अधिक संवर्द्धन करने की योजना का कोई संकेत नहीं मिला है। आईएईए ने कहा कि इसके निरीक्षकों ने सोमवार को सत्यापित किया कि ईरान ने अपने नतांज संवर्द्धन केंद्र में उन्नत आईआर-4 और आईआर-6 सेंट्रीफ्यूज के तीन 'कासकेड' में यूरैनियम भरना शुरू कर दिया है। कासकेड, सेंट्रीफ्यूज का एक समूह है जो यूरैनियम के संवर्द्धन में तेजी लाता है। ईरान ने उन कासकेड में यूरैनियम का अब तक दो प्रतिशत शुद्धता के साथ संवर्द्धन किया है। ईरान ने यूरैनियम का 60 प्रतिशत तक संवर्द्धन किया है।

चार घंटे तक



नई दिल्ली में गर्मी के दिनों में एक मैना पेड़ पर दूसरी मैना से एक तितली छीनने की कोशिश करती हुई।

● एजेंसी

एक नजर

नेपाल में भूस्खलन से चार लोगों की मौत

काठमांडू। पूर्वोत्तर नेपाल के ताप्लेजंग जिले में गुरुवार रात भूस्खलन से एक ही परिवार के चार सदस्यों की मौत हो गयी। मौखिया रिपोर्टों के मुताबिक फाक्टगलुंग ग्रामीण नगर पालिका में एक पंपित और उनकी जुड़वा बेटियों की घर के मलबे में दब जाने से मौत हो गई। ग्रामीण नगर पालिका के अध्यक्ष राजन लिम्बू ने बताया कि सभी चारों की मौत पर ही मौत हो गई। उनके शव शुक्रवार सुबह बरामद किए गए। रिपोर्टों के मुताबिक परिवार द्वारा पाली गई लगभग 50 बकरियां और 10 से अधिक मुर्गियां भी इस आपदा की शिकार हो गयीं। नेपाल में वर्षाजनित आपदाएं आम हैं और नेपाली अधिकारियों का अनुमान है कि इस वर्ष 10.8 लाख से अधिक लोग प्रभावित हो सकते हैं।

पापुआ न्यू गिनी ने भारत का किया हार्दिक धन्यवाद

नयी दिल्ली/पोर्टे मोरेस्बी। भूस्खलन प्रभावित पापुआ न्यू गिनी को भारत की ओर से भेजी गयी 10 लाख अमेरिकी डॉलर की राहत सहायता शुक्रवार को पोर्टे मोरेस्बी हवाई अड्डे पर पहुंची, जहां उपस्थित पापुआ न्यू गिनी के विदेश एवं रक्षा मंत्रियों सहित वरिष्ठ अधिकारियों ने सहायता के लिए भारत का आभार व्यक्त किया। पोर्टे मोरेस्बी में भारतीय उच्चायोग ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि भारतीय उच्चायुक्त इनबासेकर ने विदेश मंत्री जस्टिन तकाचेंको को राहत सामग्री सौंपी। उसने कहा, एंगा प्रांत में भूस्खलन के पीड़ितों के लिए भारत से 10 लाख अमेरिकी डॉलर की एचपीडीआर राहत सहायता पोर्टे मोरेस्बी हवाई अड्डे पर पहुंची, जिसे पापुआ न्यू गिनी के विदेश मंत्री तकाचेंको और रक्षा मंत्री बिली जोसेफ सहित कई गणमान्य अधिकारियों ने प्राप्त किया।

नाइजर के अपदस्थ

राष्ट्रपति पर चलेगा केस इकार (सेनेगल)। नाइजर की शीर्ष अदालत ने लोकतांत्रिक रूप से निर्वाचित देश के राष्ट्रपति मोहम्मद बाजौम को एक सैन्य विद्रोह में सत्ता से बेदखल किये जाने के लिए भ्रष्टाचार उनके विशेषाधिकारों को समाप्त कर दिया है। इसके साथ ही, कथित देशद्रोह के मामले में सैन्य शासन के लिए उनके खिलाफ मुकदमा चलाने का मार्ग प्रशस्त हो गया। पिछले साल गर्मियों के मीसम में एक सैन्य तख्तापलट के बाद से बाजौम और उनके परिवार के सदस्य नजरबंद हैं। सैन्य शासन के अधिकारियों ने कहा कि उनकी योजना देशद्रोह के आरोपों और राष्ट्रीय सुरक्षा को कमजोर करने को लेकर उनपर मुकदमा चलाने की है।

बॉलीवुड हलचल

अजय-तब्बू की औरों में कहां दम था का ट्रेलर रिलीज

मुंबई, एजेंसी। बॉलीवुड अभिनेता अजय देवगन और तब्बू की आने वाली फिल्म औरों में कहां दम था का ट्रेलर रिलीज हो गया है। नीरज पांडे के निर्देशन में बनी फिल्म औरों में कहां दम था में अजय देवगन और तब्बू की मुख्य भूमिका है। फिल्म का ट्रेलर रिलीज हो गया है। अजय देवगन नेट्टेलर अपने इंस्टाग्राम पर शेरार किया है। ट्रेलर के आखिर में अजय देवगन कहते हैं- जब दिल में धुआ

उठा, तब बरसात का मौसम था। सो दंद दिए उसने जो दर्द का महकम था। हमने ही सितम दाएं हमने ही कहर तोड़े... दुश्मन थे हमी अपनेओरों में कहां दम था। फिल्म औरों में कहां दम था की कहानी 2002 से 2023 के बीच की कहानी दर्शाती है। इस फिल्म में जिमी शेरगिल, सई मांजरेकर और शान्तनु मल्हरोत्री भी नजर आणगे। शीतल भाटिया, नरेंद्र हीरावत और कुमार मंगत पाठक निर्मित और नीरज पांडे निर्देशित यह फिल्म 05 जुलाई 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

सन्नी देओल ने बॉर्डर 2 का अनाउंसमेंट वीडियो शेयर किया

मुंबई, एजेंसी। बॉलीवुड अभिनेता सन्नी देओल ने अपनी आने वाली फिल्म बॉर्डर 2 का अनाउंसमेंट वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर किया है। जे.पी.दत्ता के निर्देशन में बनी सुपरहिट फिल्म बॉर्डर वर्ष 1997 में रिलीज हुई थी। फिल्म बॉर्डर में सन्नी देओल, अक्षय खन्ना, सुनील शेट्टी, जैकी श्रॉफ, पूजा भट्ट, राखी, तब्बू समेत कई कलाकार नजर आये थे। सन्नी देओल ने अपने सोशल मीडिया हैंडल पर फिल्म बॉर्डर के सीक्वल बॉर्डर 2 का अनाउंसमेंट वीडियो शेयर किया है। इस वीडियो में बेकग्राउंड में सन्नी देओल की आवाज सुनाई दे रही है, जिसमें वह कहते हुए सुनाई दे रहे हैं कि 27 साल पहले लेफ्ट फ्रीजी ने वादा किया कि वो वापस आएगा। उसी वादे को पूरा करने और हिंदुस्तान की मिट्टी को सलाम कहने आ रहा है फिर से। बॉर्डर 2 को भारत की सबसे बड़ी युद्ध फिल्म बताया जा रहा है। फिल्म बॉर्डर 2 का निर्माण भूषण कुमार, कृष्ण कुमार, जेपी दत्ता और निधि दत्ता करेंगे।

11 अक्टूबर को रिलीज होगी आलिया भट्ट की जिगरा

मुंबई, एजेंसी। बॉलीवुड अभिनेत्री आलिया भट्ट की आने वाली फिल्म जिगरा, 11 अक्टूबर को रिलीज होगी। आलिया भट्ट ने फिल्म जिगरा का पोस्टर अपने इंस्टाग्राम हैंडल से साझा करते हुए रिलीज डेट का खुलासा किया है। वेदांग रेना के साथ आलिया इस फिल्म में धमाका मचाती नजर आएंगी। आलिया भट्ट ने अपने इंस्टाग्राम पर फिल्म जिगरा का पोस्टर साझा करते हुए लिखा है, 11 अक्टूबर 2024 को जिगरा के साथ सिनेमाघरों में मिलते हैं। पोस्टर में आलिया का प्लिनेटेट अवतार देखने को मिल रहा है, जिसमें वह पीट पर बेग टोगे खड़ी नजर आ रही हैं। जिगरा आलिया भट्ट के लिए काफी खास फिल्म है। आलिया फिल्म जिगरा की को-प्रोड्यूसर भी है। बताया जा रहा है कि जिगरा की कहानी एक बारकेटबॉल खिलाड़ी के ईर्द-गिर्द बुनी गई है।

देश-दुनिया

तनाव के बीच ईरान में सेंट्रीफ्यूज लगाना शुरू

रामाफोसा दूसरी बार राष्ट्रपति बनने की ओर अग्रसर

रामल्ला, एजेंसी

उत्तरी वेस्ट बैंक में जेनिन के दक्षिण में कबातिया शहर में इजरायली हमले में तीन फिलिस्तीनी मारे गए हैं। एक फिलिस्तीनी अधिकारी ने यह जानकारी दी। जेनिन के गवर्नर कमाल अबू अल-रब ने बताया कि इजरायली पक्ष ने फिलिस्तीनी सुरक्षा समन्वय कार्यालय को सूचित किया कि इजरायली सेना ने कई घंटों तक एक घर को घेरा और गोलीबारी की, जिससे तीन युवकों की मौत हो गयी। एक वायरल वीडियो क्लिप में एक इजरायली बुलडोजर को मारे

केपटाउन। दक्षिण अफ्रीका की दूसरी सबसे बड़ी पार्टी ने कहा है कि वह राष्ट्रपति पद के लिए सिरिल रामफोसा का समर्थन करेगी, जिससे उनका लगातार दूसरी बार इस पद पर आसीन होना लगभग तय माना जा रहा है। डेमोक्रेटिक अलायंस (डीए) के नेता जॉन स्टीनह्यूसेन ने कहा कि उनकी पार्टी ने अब औपचारिक रूप से रामफोसा की अफ्रीकन नेशनल कांग्रेस (एएनसी) के साथ गठबंधन समझौते पर हस्ताक्षर कर दिए हैं, और समझौते का एक हिस्सा यह है कि रामफोसा राष्ट्रपति होंगे।

हूती विद्रोहियों ने दो कूज मिसाइल दागीं

दुबई, एजेंसी

अमेरिका ने गुरुवार को कहा कि ईरान समर्थित हूती विद्रोहियों ने अदन की खाड़ी में जहाज रोधी दो कूज मिसाइल दागीं और एक वाणिज्यिक जहाज को निशाना बनाया, जिससे जहाज में आग लग गयी व एक व्यक्ति गंभीर रूप से झुलस गया। अमेरिकी मध्य कमान' ने बताया कि एम/वी वर्वेना में अब भी आग लगी हुई है और घटना में झुलस व्यक्ति को

इजरायली हमले में तीन फिलिस्तीनियों की मौत

रामल्ला, एजेंसी

उत्तरी वेस्ट बैंक में जेनिन के दक्षिण में कबातिया शहर में इजरायली हमले में तीन फिलिस्तीनी मारे गए हैं। एक फिलिस्तीनी अधिकारी ने यह जानकारी दी। जेनिन के गवर्नर कमाल अबू अल-रब ने बताया कि इजरायली पक्ष ने फिलिस्तीनी सुरक्षा समन्वय कार्यालय को सूचित किया कि इजरायली सेना ने कई घंटों तक एक घर को घेरा और गोलीबारी की, जिससे तीन युवकों की मौत हो गयी। एक वायरल वीडियो क्लिप में एक इजरायली बुलडोजर को मारे

गए लोगों में से एक के शव को घर से निकालते और जमीन पर फेंकते हुए दिखाया गया है। स्थानीय सूत्रों ने कहा कि तीनों लोग इस्लामिक जिहाद आंदोलन की जेनिन बटालियन के नेता और जेनिन शिविर के निवासी थे। फिलिस्तीनी रेड क्रिसेट सोसाइटी ने एक प्रेस बयान में कहा कि इजरायली बलों ने उसके कर्मचारियों पर तब हमला किया जब उन्होंने एक घायल व्यक्ति को पड़ोस से अस्पताल ले जाने का प्रयास किया।

प्रवासन व आर्थिक सुरक्षा पर चर्चा

जी-7 सम्मेलन के लिए इटली पहुंचे प्रधानमंत्री मोदी का स्वागत भारतीय राजदूत ने किया

बारी (इटली), एजेंसी

दुनिया के सात प्रमुख औद्योगिक देशों के समूह (जी7) ने शुक्रवार को दक्षिणी इतालवी क्षेत्र अफुलिया में तीन दिवसीय शिखर सम्मेलन के दूसरे दिन प्रवासन के साथ ही हिंद-प्राशांत और आर्थिक सुरक्षा जैसे मुद्दों पर चर्चा की। सम्मेलन के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कृत्रिम मेधा (एआई), ऊर्जा, अफ्रीका और भूमध्यसागरीय क्षेत्र पर ध्यान केंद्रित करने वाले एक सत्र को संबोधित किया। तीसरे कार्यकाल के लिए प्रधानमंत्री पद की शपथ लेने के बाद अपनी पहली विदेश यात्रा पर मोदी इटली पहुंचे जहां भारतीय राजदूत वाणी राव ने उनका स्वागत किया। वह जी7 की पारंपरिक फोटो से पहले विश्व नेताओं के साथ द्विपक्षीय बैठकें करेंगे।

इटली की प्रधानमंत्री जांजिया मेलोनी द्वारा आयोजित जी7 के प्रतिभागियों - अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन, ब्रिटिश प्रधानमंत्री र्क्षी सुनक, कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो, जर्मन चांसलर ओलाफ स्कॉल्व, फ्रांसीसी राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों, जापानी प्रधानमंत्री फूमियो किशिदा, यूरोपीय आयोग की अध्यक्ष उर्सुला वॉन डेर लयेन और

● इतालवी नेता ने जी7 की तुलना अफुलिया क्षेत्र में फैले जैतून के पेड़ों की पत्तियों से की



पोप फ्रांसिस जी-7 को संबोधित करने वाले पहले पोप बने बारी (इटली)। पोप फ्रांसिस शुक्रवार को सात देशों के समूह 'जी7' को संबोधित करने वाले पहले पोप बन गये। उन्होंने विश्व के अग्रणी औद्योगिक देशों के नेताओं के समक्ष कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) की संभावनाओं और खतरों पर प्रकाश डाला। फ्रांसिस ने दक्षिणी इटली में आयोजित वार्षिक शिखर सम्मेलन में जी7 और अन्य आमंत्रित देशों को संबोधित किया। पोप ने जी7 के प्रत्येक सदस्य और अतिथियों का स्वागत किया। कुछ देश और वैश्विक निकाय ओपनएआई के वैटजीपीटी द्वारा शुरू किए गए 'जनरेटिव आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस' का इस्तेमाल बढ़ाने पर एआई पर मजबूत सुरक्षा उपायों के लिए जोर दे रहे हैं।

यूरोपीय परिषद के अध्यक्ष चार्ल्स मिशेल के अलावा प्रधानमंत्री मोदी के साथ शिखर सम्मेलन में आमंत्रित 10 अन्य 'आउटरीच' देशों के नेता भी शामिल हुए। मेलोनी ने कहा, इटली ने जिस एक और महत्वपूर्ण

● प्रधानमंत्री पद की शपथ लेने के बाद अपनी पहली विदेश यात्रा पर नरेंद्र मोदी इटली पहुंचे



मुद्दे को प्राथमिकता दी है, वह अफ्रीका से जुड़ा है। इतालवी नेता ने जी7 की तुलना अफुलिया क्षेत्र में फैले जैतून के पेड़ों की पत्तियों से भी की, जिनकी जड़ें मजबूत हैं और शाखाएं भविष्य की ओर फैली हुई हैं।

यूक्रेन को बातचीत और कूटनीति की दी सलाह

अफुलिया (इटली)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को सलाह दी कि वह रूस के साथ शांति स्थापित करने के लिए बातचीत और कूटनीति का रास्ता अपनाये। यहां जी-7 शिखर सम्मेलन के इतर मोदी ने यूक्रेन के राष्ट्रपति वलोदिमिर जेलेन्स्की के साथ द्विपक्षीय मुलाकात के दौरान यह सलाह देकरार्यी। मोदी ने 'एक्स' पर अपनी पोस्ट में लिखा, राष्ट्रपति जेलेन्स्की के साथ बहुत सार्थक बैठक हुई। भारत, यूक्रेन के साथ द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत करने के लिए उत्सुक है।

रणनीतिक रक्षा सहयोग तेज करने पर सहमत

अफुलिया (इटली)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने शुक्रवार को द्विपक्षीय मुलाकात की और दोनों देशों के बीच रणनीतिक रक्षा सहयोग को तेज करने पर सहमत व्यक्त की। विदेश मंत्रालय के अनुसार इस बैठक में मोदी ने फ्रांसीसी राष्ट्रपति की हार्दिक शुभकामनाओं के लिए उन्हें धन्यवाद दिया। दोनों नेताओं ने क्षितिज 2047 रोडमैप और हिन्द प्राशांत क्षेत्र रोडमैप पर ध्यान केंद्रित करते हुए भारत-फ्रांस द्विपक्षीय संबंधों की समीक्षा की।

शहबाज शरीफ ने मौलाना फजलुर रहमान को गठबंधन में शामिल होने का न्यौता दिया

इस्लामाबाद, एजेंसी

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने अपने पूर्व सहयोगी जैयूआई-एफ प्रमुख मौलाना फजलुर रहमान को पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) के नेतृत्व वाले सत्तारूढ़ गठबंधन का हिस्सा बनने और दीक्षा के समक्ष पेश किया गया। अभियोजन पक्ष ने किशोर के माता-पिता को न्यायिक हिरासत में भेजने का, लेकिन मकंदर को और तीन दिनों के लिए पुलिस हिरासत में सौंपने का अनुरोध किया था।



अचकजई ने नवाज और जरदारी से वार्ता की इच्छा जताई

इस्लामाबाद, एजेंसी। पाकिस्तान के सत्तारूढ़ गठबंधन के साथ वार्ता का नेतृत्व करने के लिए इमरान खान की पार्टी द्वारा बुने गए परतूनखा मिल्ट्री अवामी पार्टी (पीकेएमपी) के अध्यक्ष महमूद खान अचकजई ने शुक्रवार को पीएमएल-एन के अध्यक्ष नवाज शरीफ और पीपीपी के सह-अध्यक्ष आसिफ अली जरदारी के साथ बातचीत करने की इच्छा व्यक्त की। शुक्रवार को मीडिया में आई एक खबर में यह जानकारी दी गई है। जियो न्यूज की खबर के अनुसार, इस सप्ताह की शुरुआत में जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री खान की पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इन्साफ (पीटीआई) ने विपक्षी गठबंधन के मंच तहरीक-ए-तहफुज आईन (टीटीएपी) के माध्यम से वार्ता का नेतृत्व करने के लिए अचकजई को चुना था। अचकजई ने एक कार्यक्रम में कहा कि पाकिस्तान को एक मजबूत सेना की जरूरत है और स्पष्ट किया कि उनका आंदोलन सेना के खिलाफ नहीं है।

छोटे दलों के समर्थन से गठबंधन सरकार का नेतृत्व कर रहे शरीफ ने गुरुवार को जमीयत उलेमा-ए-इस्लाम (एफ) प्रमुख के आवास पर जाकर उनका हालचाल जाना। प्रधानमंत्री शहबाज (72) ने मौजूदा राजनीतिक

मुद्दों के समाधान के लिए एक समिति के गठन का भी प्रस्ताव रखा और मौलाना रहमान से सत्तारूढ़ गठबंधन में शामिल होने को कहा। जैयूआई-एफ के प्रवक्ता ने बताया कि मौलाना रहमान ने इनकार कर दिया है।

खगोल विज्ञान विशाल मैगेलन दूरबीन रखा गया है दूरबीन नाम

65 मीटर व्यास की होगी दुनिया की सबसे बड़ी दूरबीन

अमृत विचार, नैनीताल

दुनिया की सबसे विशाल दूरबीन 2030 में ब्रह्मांड की निगरानी शुरू कर देगी। इस दूरबीन की सुविधा उपलब्ध होने से खगोल विज्ञान में खोज का दायरा दो सौ फीसद बढ़ जाएगा। इस दूरबीन का नाम विशाल मैगेलन दूरबीन है।

चिली के लास कैम्पानास वेधशाला में यह दूरबीन स्थापित की जाएगी। यह पृथ्वी पर स्थापित की जाने वाली ऑप्टिकल दूरबीन होगी, जो 65 मीटर व्यास की है। इसका डिजाइन बनकर तैयार हो चुका है। साथ ही मिरर का कार्य भी प्रगति पर है। यह कई देशों की साझा परियोजना है। दुनिया की सबसे बड़ी खगोलीय सुविधाओं में से एक बनने वाले टेलीस्कोप का घेरा अपनी अंतिम डिजाइन समीक्षा से गुजर चुका है और अब चिली



दुनिया की सबसे बड़ी दूरबीन का डिजाइन।

में निर्माण के लिए तैयार है। यह समीक्षा दूरबीन के लिए एक प्रमुख मील का पत्थर साबित होगी। 2030 की शुरुआत तक चालू होने की राह पर है। टेलीस्कोप के डिजाइन में दो वर्ष का समय लगा। टेलीस्कोप के सुविधा प्रबंधक ब्रूस बिगेलो के अनुसार 65 मीटर

एक अरब प्रकाश वर्ष

क्षमतावान वाली दूरबीन नैनीताल: यह दूरबीन एक अरब प्रकाश वर्ष से अधिक दूर आकाश में खगोलीय पिंडों को टुक कर सकेगी। 36 देशों में टेलीस्कोप का निर्माण, परीक्षण और डिजाइन कार्य चल रहा है। इसकी उन्नत सफ़ल प्रौद्योगिकियां दुनिया भर के वैज्ञानिकों को सशक्त बनाएंगी, जो ब्रह्मांड के विकास, रासायनिक तत्वों की उत्पत्ति और पृथ्वी बार दूर के एक्सोप्लैनेट पर जीवन की खोज में अद्वितीय अंतर्दृष्टि प्रदान करेंगी।

मीटर लंबे शटर वाले दरवाजे हैं, जो आसमान की ओर 25 मीटर दूरबीन का हिस्सा आसानी से बाहर निकाल सकेंगे। इसके लिये स्मार्ट बिल्डिंग बनाई जाएगी, जो दुनिया के सात सबसे बड़े दर्पणों की सुरक्षा वाला आधुनिक भवन होगा। इसमें 46